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1) Úvod 

 
 
Smyslem tohoto operačního plánu zimní údržby je zabezpečit jednotnou, plánovitou, 
organizační a technickou přípravu a výkon údržby místních komunikací v zimním období tak, 
aby byla zabezpečena v souladu s celospolečenskými potřebami a ekonomickými možnostmi 
správců komunikací, sjízdnost a schůdnost komunikací při dodržení zásad kvality a 
hospodárnosti. Úkolem zimní údržby je zmírňování závad ve sjízdnosti a schůdnosti 
komunikací a chodníků. 
 
 
 

2) Podkladem pro zpracování operačního plánu jsou právní předpisy: 
 
 
Zákon č. 128/2000 Sb. o obcích (obecní zřízení) v platném znění. 
Zákon o pozemních komunikacích č. 13/1997 Sb. ze dne 23. 1. 1997 v platném znění. 
Vyhláška ministerstva dopravy a spojů č. 104/1997 Sb. ze dne 23. 4. 1997 o údržbě dálnic, 
silnic a místních komunikací v platném znění. 
Nařízení města č. 1/2023 o provádění zimní údržbě místních komunikací pro území města 
Vratimova a Horních Datyň. 
 
 
 

3) Technická příprava 
 

 
3.1 
Příprava techniky a technologie (mechanizačních prostředků, stav náhradních dílů, používané 
materiály k posypu, upřesnění dávkování posypů). 
Předzásobení posypovými materiály bude provedeno do 31. 10. každého roku. 
Přezkoušení stavu mechanizmů pro zimní údržbu do 31. 10. každého roku. 
 
 
3.2 
Organizační zabezpečení (prověření počtu pracovníků, vstup na pozemky, prohlídka 
sousedních pozemků, smluvní výkony, mimořádné výpomoci při likvidaci kalamitních situací, 
využití meteorologické služby). 
Osobní ochranné pomůcky používané při zimní údržbě budou zajištěny do 31. 10. každého 
roku. 
V kalamitních situacích budou Vratimovské služby spolupracovat s oddělením Policie ČR ve 
Vratimově, se Správou silnic Moravskoslezského kraje, střediskem dopravy, s vedením 
městského úřadu a místními firmami. 
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3.3 
Stav sítě komunikací (vozovek, mostů apod.). 
Po uplynutí zimního období nejpozději do 30. 4. každého roku bude provedeno vyhodnocení 
zimní údržby městských komunikací. 
 
 

4) Organizační zajištění 
 

4.1 
Součástí operačního plánu je mapa udržované sítě místních komunikací, na nichž jsou 
označeny udržované úseky. Důležitost jednotlivých úseků místních komunikací je rozčleněna 
do čtyř skupin pro výkon zimní údržby.  
 

I. pořadí důležitosti je označeno barvou červenou 
II. pořadí důležitosti je označeno barvou modrou 
III. pořadí důležitosti je označeno barvou žlutou 
IV. zahrnuje neudržované úseky, které se barevně neoznačují 

 
 
Obec zajišťuje sjízdnost místních komunikací I. až III. třídy v těchto lhůtách: 
 

I. pořadí důležitosti do 4 hodin 
II. pořadí důležitosti do 12 hodin 
III. pořadí důležitosti po ošetření I. a II. pořadí, nejpozději však do 48 hodin 

 
 
4.2 Seznam silnic a místních komunikací, kde se provádí posyp zejména na důležitých  
      místech 
 
Ulice Úzká – před vjezdem na ulici Datyňskou a ulici Popineckou 
Ulice Strmá – k ulici U Mateřské školky 
Ulice U Stadionu -  před vjezdem na ulici Datyňskou a ulici Popineckou 
Ulice Na Vyhlídce – po celé délce 
Ulice Na Příčnici – úsek od ulice Popinecké až k ulici Polní 
Ulice Okrajová, Adámkova – před výjezdem na ulici Frýdeckou, klesání a stoupání před mosty 
Ulice Karla Košťála – stoupání 
Ulice Ve Strži 
Na všech přechodech pro chodce, na zastávkách městské hromadné dopravy a mostech. 
Jinak dle situace stavu a povaze jednotlivých místních komunikací. 
      
4.3 Úložiště posypových materiálů 
 
Posypový materiál včetně posypové soli bude uložen v areálu Vratimovských služeb. 
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4.4 Pořadí důležitosti zajišťování sjízdnosti 
 
I. pořadí důležitosti ve lhůtě do 4 hodin 
 
Vratimov- ul. Břízková, Frýdecká (od křižovatky s ul. Buničitou směrem ke kostelu), J. Žemly,  
                 K Sokolovně, Na Hermaně, Na Podlesí, Na Vyhlídce, Nádražní, Popinecká, Radniční    
                 náměstí + nové parkoviště za MěÚ, parkoviště ul.Popinecká – Boček, Strmá, 
                U Mateřské školy, U Společenského domu, U Stadionu, Úzká, Na Příčnici,  
                Rakovecká, Adámkova, Okrajová, spojnice ulic Okrajová s ulicí Adámkova, Na   
                Popinci; 
 
Horní Datyně- ul. J. Tomise, K Hájence, Ve Strži, U Školy, Vilová. 
 
Prostory u výjezdových vrat před hasičskými zbrojnicemi na ul. Na Příčnici ve Vratimově a na 
ul. Vratimovská v Horních Datyních. 
 
II. pořadí důležitosti ve lhůtě 12 hodin 
 
Vratimov- ul.Družstevní, Husova, K Závorám, K.Velčovského, Krátká, Křivá, Mojžíškova, 
                 Mourová,Na Stezce, Na Slezance, Na Spojce, Na Zadkách, Nová, Obvodová, Odboje,  
                 Okružní, Osadnická, Ovocná, Pod Kovárnou, Polní, Rodinná, Řadová, Sokolská, 
                 Sumínova, Školní, U Hráze, U Jeslí, U Padolu, U Rozvodny, U Trati, Výletní, 
                 Zahradní, Zaryjská, Višňová, Za Kolibou, U Březinek. 
 
Horní Datyně - ul. Emana Slívy, Karla Košťála včetně odbočky k č.p.269, Konečná, Lipová, 
                 Pomezní, Přespolní, Spojovací, Leopolda Fajkuse, U Jámy, V Údolí. 
 
III. pořadí důležitosti po ošetření I. a II. pořadí, nejpozději však do 48 hodin  
 
Vratimov- ul. Horní, Hřbitovní, Říční, Selská (v úseku od křižovatky s ul. Frýdeckou po dům 
                  č. 1018), Sezónní, Střední, Tovární, U Lesíka, U Lípy, U Nového Lesa, U Potůčku,  
                  U Staré Školy, U Strouhy, Vodárenská. 
 
Horní Datyně - ul.Na Hranici, Na Kopci, Na Olejní, Na Pasekách, Na Roli, Na Rozmezí, Nad 
                  Točnou, Potoční, U Mostku, V Důlkách, V Loukách, Souběžná, parkoviště před KD. 
 
Místní komunikace neudržované 
 
Pro malý dopravní význam se sjízdnost a schůdnost odstraňováním sněhu a náledí 
nezajišťuje na místní komunikaci ul. Lesní v celé její trase a část ulice Selské od domu č. 1018 
po ulici Na Příčnici.  
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4.7 Organizace směn a jejich vedení  
 
Vlastní pluhování se zahajuje tak, aby vrstva sněhu nepřesáhla výšku 8 cm, zahájení prací na 
odstraňování sněhové pokrývky začne do 60 minut. Organizaci směn a jejich vedení řídí 
ředitel Vratimovských služeb, Tel.: 596 732 045 a 602 782 113. 
 
 
4.8 Plužení  chodníků ve Vratimově a v Horních Datyních – novelizace zákona 2009 
 
Na základě novelizace zákona týkající se údržby chodníků jsou chodníky zařazeny do 3 skupin 
dle důležitosti: 
 
I. pořadí důležitosti (do 4 hodin po nasněžení 6 cm) : 
 Ul. Frýdecká až po ul. Okrajovou, ul. Datyňská, Vratimovská, Buničitá, Popinecká, 

plocha u obchodního domu COOP, plocha před MěÚ, plocha před kulturním domem 
– Frýdecká, Výletní 

II. pořadí důležitosti (do 12 hodin po nasněžení 8 cm) : 
             ul. Na Vyhlídce, ul. Sokolská. 
III. pořadí důležitosti (do 48 hodin po nasněžení 8 cm): 
 Ostatní chodníky na území města a zpevněné plochy podél ul. Václavovická,  
             s výjimkou chodníků v I. pořadí a těch, které se nebudou v zimním období udržovat. 
 
Chodníky, které se v zimním období nebudou udržovat: 
 
Ul. Osadnická, Husova, Odboje, Okružní, Na Příčnici, plocha před obchodem na 
ul. Vratimovské – křížení s ul. Rakoveckou. 
 
 
4.9  
 
V případě náledí bude jednorázově použita jako posypový materiál sůl, a to na zastávkách 
městské hromadné dopravy, na přechodech pro chodce a na nebezpečných místech. 
 
K odplužení sněhové pokrývky z MK, v případě nutnosti přeparkování vozidel, bude 
maximálně využíváno přenosné dopravní značení. 
        
 
 
 
 

 Pavel Zápalka 
                   ředitel společnosti 
              Vratimovské služby, spol. s r. o. 
ve Vratimově, říjen 2025 



Vymezení udržovaných účelových komunikací a veřejných prostranství pro zimní údržbu 
2025-2026 
 
 
Účelové komunikace, které se v zimním období udržují: 
 
Po odplužení a chemickém ošetření místních komunikací a chodníků, které udržujeme, 
budou dle potřeby odpluženy i tyto komunikace: 
 
Účelové komunikace –  
 
-Nad Točnou poz. 70/13, 
-Krajní, 
-Na Příčnici -  úsek od ul. Selské po č. p. 96/71, 
-sídliště Na Příčnici poz.1174/16 – průjezd od ul. Na Příčnici po ul. Datyňskou, 
-pozemek fa Agelon p. č. 2595/2 k.ú.Vratimov (od ul. Datyňské po gabionovou zeď, od 
                                                                                  ul. Strmé po gabionovou zeď). 
 
 
Zpevněné plochy a veřejná prostranství – 
 
Parkoviště u KS, 
před pečovatelskými domy, 
chodníky na hřbitově a urnovém háji v HD. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                             Pavel Zápalka 
          ředitel společnosti 
        Vratimovské služby spol. s r. o. 
 
 
ve Vratimově,  říjen 2025 


